

卸下包袱 拼就是了

国足世预赛 今晚战韩国

客场逆转泰国队取得开门红之后，国足正在深圳积极备战今晚与韩国队的世预赛主场比赛。今晚8点，国足将在深圳主场迎战韩国队。上一场发挥不错的蒋圣龙表示：“我们会全力以赴把精气神打出来，用200%的力量去拼韩国队。”

主场迎战强敌

今晚8点，中韩之战将打响。售票平台显示，这场焦点大战的门票已经售罄，足以见得关注度之高。对于球迷而言，这场比赛看点确实不少，毕竟这是美加墨世界杯预选赛中，国足首个主场比赛。

此前国足客场2:1泰国，拿下世预赛开门红之后，外界对于国足的信心也有所回升。低调的国足因为“定位明晰”“战术得当”，再加上队员

训练氛围轻松不少

赢下与泰国队的硬仗之后，国足的外部环境明显宽松了不少。18日下午4点多，国足进行了返回深圳的首次场地训练，相比备战泰国以及世预赛之前的几次集训，国足训练氛围明显轻松和活跃了，球员们的心理压力得到缓解。

国足的训练场边，有近百名球迷现场观看。不少球迷更是早早到现场占据“有利位置”等待国足，并在球员们步入训练场时，大声给予加油鼓劲，尤其是上一场表现出色的韦世豪、颜骏凌、王上源等球员。

与泰国队的比赛中，22岁的小将蒋圣龙顶替受伤的蒋光太出任首发，有着不错的发挥。对于自己的表现，他认为可以打及格分。对于接下

能够在场上“玩命”，最终实现逆转。尽管中国队的整体实力和水准“纵向”比较，大不如前，但“横向”比较，中国队的“差”还不至于差到见谁输谁那一步。逆转取胜，很大程度上可以进一步激发起潜能。

19日，韩国队已经抵达深圳备战比赛。对于中韩之战，其队内头号球星孙兴慜表示，不会畏惧身体对抗：“足球比赛本来就是激烈的运

与韩国队的比赛，蒋圣龙表示，要全力以赴打出精气神。“代表国家队出战，必须要用200%的力量去拼韩国队。”

在2022年东亚杯比赛中，当时作为国足选拔队主力后卫的蒋圣龙曾与韩国队有过交手，他对韩国队前锋曹圭成印象十分深刻。此番二人将在世预赛上再次对位较量，蒋圣龙表示信心十足。

世界排名第79的国足，面对排名24的韩国队，实力差距显而易见。对于国足来说，就是尽量在战术上能够多限制对手，尽量多给对手制造麻烦，在自己的主场打出精气神。

实力强劲的韩国队，锁定一个出线名额没悬念。即使这场输

动，实际上，我们如果面对强队，也会踢得强硬一些。在亚洲比赛，对手动作会比较大，尝试激怒我们，让我们因为无法正常比赛而沮丧，甚至失去理智而犯错。我们只要按照既定战术来打，应该就能取胜，所以，没必要担心中国队的强硬战术。”

孙兴慜的话，被有些媒体解读为“下战书”，比赛尚未开始，就有了“火药味”。

给韩国，也不会对国足的晋级形势造成决定性不利影响。重要的还是在于国足明年与新加坡的两场比赛，以及主场与泰

国的第二回合比赛，所以面对韩国队，国足放下包袱，拼就完事了。

卞立群



主客场反差大 球队还需磨合

山东男篮一边备战一边总结

结束了2023—2024赛季CBA常规赛第一阶段的比赛后，山东高速男篮放假3天，球队已于昨天重新集结，开始备战下一阶段的比赛。第一阶段战罢，山东高速男篮4胜6负排在CBA积分榜第13位。本赛季山东男篮主场的发挥反差有些大，球队的磨合也需要加快速度。好在CBA常规赛还有42轮比赛，山东男篮完全有时间针对第一阶段出现的问题加以整改。

主客场发挥起伏较大，3场惜败有点遗憾

上赛季王晗带队期间，山东男篮在恢复主客场赛制后就出现了“主场龙客场虫”的问题，8个客场全部告负，最终无缘季后赛八强。

丁伟上任后，山东男篮主客场发挥起伏大的问题并没有得到改观。主场4胜2负，客场0胜4负，山东男篮第一阶段主客场的表现形成了鲜明的对比。分析这6场失利，山东男篮客场不敌广州龙狮和浙江广厦并不意外，不过大比分输球表明球队本赛季的硬实力出现了一定程度的下滑。尤其是常规赛首轮，山东男篮客场以

81:114惨败在广州龙狮手下，遭遇当头一棒，此后两轮比赛都没有缓过劲来，随后主场以93:95惜败吉林东北虎，客场以100:102不敌江苏队，遭遇三连败。另外，山东男篮主场以102:103惜败深圳队，这些比赛输得都有点可惜。

如果这3场球都能拿下，山东男篮第一阶段的战绩就能达到7胜3负，就可以跻身积分榜前六名。究其原因，就在于山东男篮这个休赛期虽然打了几十场比赛，但并没有把球队的好状态及时调整到CBA联赛上来。

教练组和球员还在磨合，球队还有调整的时间

球队历史新高，不过三分球场均命中率(33%)在最近20届联赛中只比上赛季稍高一点。

从主场对阵广东队开始，外籍助理教练波维亚开始在球队暂停时给球员画战术，丁伟依然负责临场指挥。这一“中西结合”的教练新模式已经坚持了4场比赛，战绩是2胜2负。这个新模式的好处是可以取长补短，坏处是一旦传达出现误

差或者两名教练意见不一，球员多少会有些无所适从。接下来，山东高速男篮教练组的指挥模式也需要进一步磨合。

本赛季常规赛只打了不到1/5，山东男篮完全还有调整的时间，期待俱乐部和球队顶住压力，做好第一阶段的总结，利用好接下来的间歇期，继续内部挖潜，让球队上下拧成一股绳，在接下来的比赛中真正打出山东大汉的精气神。 李夫杰



常规赛第一阶段，山东男篮的整体表现不尽如人意，这说明教练组和球员之间的磨合还不够好。

原助理教练丁伟升任主教练，他提出了打造团队篮球的口号，在进攻上似乎更注重加强三分球的投射。不过前几轮比赛，山东男篮的三分球命中率有些偏低，最近几轮才有所改观。常规赛前10轮比赛，山东男篮三分球场均投篮33.3次，创

执教合同已自动终止
水庆霞卸任女足主教练

新华社北京11月20日电 中国足协20日宣布水庆霞不再担任中国女足主教练。

公告中写道：“巴黎奥运会女足亚洲区预选赛第二阶段比赛结束后，由于中国女足未能获得巴黎奥运会参赛资格，主教练及原教练组执教的合同根据约定已自动终止，水庆霞不再担任中国女足主教练。”此外，中国足协还宣布，为参加12月2日、6日在美国举行的中美女足两场热身赛，中国女足集训队将由临时教练组带队完成此项赛事任务。临时教练组由王军、塞德里克·艾赛斯、李志高、臧海利组成。

速滑世界杯北京站 中国队两银四铜收官

新华社北京11月19日电 19日，2023—2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯北京站进入最后一个比赛日，中国选手宁忠岩和韩梅分获男子1000米和女子3000米铜牌。中国队在本站赛事共收获2枚银牌和4枚铜牌。

宁忠岩本赛季状态火热，在世界杯首站的日本带广站比赛中获得1000米亚军和1500米季军。来到北京，宁忠岩又在前两个比赛日收获了男子1500米铜牌和男子短距离团体追逐银牌。

在男子1000米比赛中，宁忠岩延续了之前的良好表现，以1分09秒03的成绩获得铜牌。“对自己今天的发挥还是很满意的，没有辜负大家对我的期望，也为我自己争了一口气。尤其是在自己的国家比赛，也是希望能拿出一个好成绩。”新赛季2站世界杯都有奖牌入账，宁忠岩说：“这是一个非常好的开局，希望下站比赛可以获得金牌。”

ATP年终总决赛落幕 小德创纪录第七次夺冠

新华社柏林11月19日电 19日在意大利都灵进行的男子职业网球选手协会(ATP)2023年终总决赛单打决赛中，德约科维奇(小德)2:0完胜辛纳，第七次赢得冠军，打破他和费德勒共同保持的6次年终总决赛冠军的纪录。

世界排名第一的塞尔维亚球星小德与主场作战的意大利人辛纳在小组赛交手时，苦战3盘最终败北。决赛中小德用时1小时43分钟，以6:3、6:3胜出，结束这个完美的赛季。

本赛季取得55胜6负战绩的小德赛后说：“毫无疑问，这是我职业生涯最棒的赛季之一。在意大利战胜总决赛发挥出色的本土球员夺冠，是一项非凡的成就。半决赛战胜阿尔卡拉斯、决赛战胜辛纳，都令我引以为傲。”

欧预赛收获10连胜 葡萄牙男足完美晋级

新华社里斯本11月19日电 葡萄牙男足19日晚坐镇里斯本阿尔瓦拉德球场，在2024年欧锦赛预选赛最后一场小组赛中2:0战胜冰岛队，以10连胜的完美战绩收官，昂首晋级明年的决赛圈。

葡萄牙队此前就已提前两轮出线，主帅马丁内斯在最后两轮中测试不同球员搭配。第37分钟，贝·席尔瓦右路回传助攻，布·费尔南德斯大禁区线上前接球、右脚劲射弹地后钻入死角。半场结束时葡萄牙队1:0领先。第66分钟，菲利克斯射门被扑，门前的C罗抢在门将之前将球横拨，替补出场的奥尔塔轻松将球打入空门。最终葡萄牙队2:0轻松击败对手。